

头条

普京:俄疫情形势恶化

据新华社电 俄罗斯总统普京13日说,俄境内新冠疫情形势正在恶化。

普京13日主持召开俄抗击新冠病毒会议时说,俄境内新冠疫情形势每天都在变化,而且是在向坏的方向发展。莫斯科市、莫斯科州和许多大城市面临的风险都很大。

普京指出,俄境内疫情高峰还没

有过去,俄还面临很多困难,不应放松警惕。未来几周对俄抗击疫情具有决定意义,俄联邦政府要加强协调,各级政府要统筹优化防疫措施,有效运用各种资源,做好储备工作,要考虑到所有因素。

普京表示,必要时俄将动用军事资源抗击疫情。俄军在援助国外抗疫

方面表现出色,积累了在复杂条件下抗击疫情的丰富经验。

根据俄罗斯防疫指挥部13日公布的最新数据,在过去24小时内,俄罗斯境内新增新冠确诊病例2558例,累计确诊病例增至18328例,死亡148例,治愈出院1470例。

中国专家组在俄举行防疫主题活动

据新华社电 中国抗疫医疗专家组12日在俄罗斯首都莫斯科举行防疫主题活动,专家组通过视频连线向8个分会场的代表讲解新冠疫情防控科普知识,并线上解答相关问题。

专家组的医学专家当天从个人防护、隔离方法、家居消毒、日常清洁和社区防控等方面介绍了疫情防控相关知识,中医专家从食药疗、日常保健和季节性调理等方面讲解了提高自身免疫力的有关方法。专家们鼓励在俄同

胞保持轻松心态,严格遵守防疫规定,加强饮食和日常锻炼。

中国驻俄罗斯大使张汉晖与专家组还向在俄华侨华人、中资企业和留学生代表发放了防疫物资。

张汉晖说,专家组的到来为俄罗斯人民带来了中国人民的关心和支持,为在俄同胞带来了祖国的关爱和温暖。俄罗斯从疫情初期就给予中国坚定的道义和物资支持,如今俄防疫形势严峻,中国在疫情尚未结束的情

况下,派出精干医疗力量援俄,体现了两国人民患难与共、互帮互助的传统友谊。

中国抗疫医疗专家组11日下午抵达莫斯科,随机携带一批向俄方捐赠的抗疫物资。据介绍,专家组成员共10人,分别来自中国疾病预防控制中心、黑龙江省疾病预防控制中心、黑龙江省传染病防治院、哈尔滨医科大学附属第一医院、哈尔滨医科大学附属第二医院、黑龙江省中医药科学院。

时事



■4月11日,土耳其施行“居家令”后,首都安卡拉的街道上空无一人。
新华社发

土内政部长防疫处理挨批 辞职遭拒

据新华社电 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安12日拒绝内政部长苏莱曼·索伊卢辞职。内政部先前突然宣布“封城”以防控新冠病毒疫情,数十座城市大批民众慌忙出门哄抢物资,索伊卢因而招致批评。

索伊卢当天早些时候在社交媒体“推特”发布声明,称打算辞职,承认“实施戒严令前发生的事件不符合最理想的疫情管控方式”。

土耳其政府10日晚将近10点宣布次日零点开始在多座城市实施48小时戒严。数百万民众在

戒严令生效前两个小时涌入商店、抢购物资。戒严令适用于土耳其31个省共计6400万人口,包括首都安卡拉和人口大约1600万的最大城市伊斯坦布尔。

总统府说,埃尔多安认为索伊卢辞职“不合适”,应继续留任。索伊卢是执政党正义与发展党成员,2006年起担任内政部长。

反对党和人民党发言人法伊克·厄兹特拉克说,“封城”决策原本是确保民众健康的应有之举,“由于缺乏计划,(反而)对民众健康构成威胁”。厄兹特拉克认

为,民众哄抢物资让“数日自我隔离的努力白费”。按照伊斯坦布尔市长的说法,市政府没有提前接到戒严通知,内政部仓促实施戒严令“导致混乱和恐慌”。

据土耳其卫生部发布的数据,截至12日,土耳其累计确诊将近5.7万新冠病例,死亡病例1198例。

土耳其运输部长穆罕默德·贾希特·图尔汉两周前遭解职,缘由是运输部在疫情期间为筹备开凿运河照常举办招标活动,招致批评。

关注

韩国超百名新冠患者愈后“复阳” 世卫调查

据新华社电 外媒称,世界卫生组织11日表示,正在调查部分新冠肺炎患者康复后再次感染的报告。

据合众国际社华盛顿4月11日报道,世卫组织发言人格蕾塔·艾萨克在一份声明中表示:“我们获知,一些报告显示有患者在新冠病毒的聚合酶链式反应(PCR)检测中呈阴性,但过几天检测时再次呈阳性。我们正与临床

专家保持密切联系,努力获取更多关于这些病例的信息。”

根据世卫组织的说法,通常情况下,新冠肺炎患者从发病到康复大约需要两周时间。

世卫组织说,需要对康复患者开展更系统的数据收集,才能得出为何有患者复阳的结论。

另据韩联社首尔4月12日,韩国卫

生部门12日表示,在完全康复后病毒检测复阳的韩国新冠肺炎患者超过110人。

据韩国中央防疫对策本部称,111人在解除隔离后再次检测出新冠病毒呈阳性。

韩国中央防疫对策本部说,正在调查复阳患者体内是否存在表明患者已经康复的抗体。一些卫生专家说,携带抗体的人没有传染性。

军事

海军辽宁舰航母编队组织跨区机动训练

据新华社电 据海军新闻发言人高秀成介绍,根据年度计划安排,中国海军组织辽宁舰航母编队跨区机动,于近日航经宫古海峡、巴士海峡,到南海有关海域开展训练,这是年度计划内的例行性安排,符合国际法和国际惯例,今后中国海军仍将按计划常态组织类似演训活动,加快提升航母编队体系作战能力。

生活

违反隔离令 美7名游客每人挨罚1000美元

据新华社电 出门在外,晚上与朋友聚一聚似乎无可厚非,但疫情期间这样做代价有点昂贵。美国加利福尼亚州7名游客就因此每人收到1000美元(约合7049元人民币)罚单。圣克鲁斯市警察局长安德鲁·米尔斯12日在社交媒体推特上发帖,介绍这个案例。他写道,7名来自弗里蒙特市的游客11日晚“因违反‘就地避难’规定收到1000美元罚单。如果你来自圣克鲁斯以外地区且置我们社区于风险中,你就会收到罚单”。

警方没有提供那7个人的详细信息,仅说希望他们能长记性。

全球疫情简报

美国确诊病例超55万例

世界卫生组织:截至欧洲中部时间12日10时(北京时间12日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加85679例,达到1696588例;死亡病例较前一日增加6262例,达到105952例。中国以外确诊病例较前一日增加85566例,达到1613106例;死亡病例较前一日增加6262例,达到102603例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至美国东部时间12日17时30分(北京时间13日5时30分),美国确诊病例升至550016例,死亡21733例。美国是全球确诊病例最多的国家。

欧洲经济面临“更严重衰退”

欧洲央行12日公布了该行副行长德金多斯日前接受媒体采访的记录。德金多斯在采访中表示,面对新冠疫情冲击,全球经济将步入衰退,而欧洲经济将面临更为严重的衰退,经济下滑幅度将最终取决于经济停摆多久。

德黑兰“低风险”行业将复工

伊朗总统鲁哈尼于当地时间12日在全国新冠防控指挥部会议上表示,伊朗首都德黑兰地区的“低风险”行业将于下周复工。

澳政府资助高需职业开网课

澳大利亚联邦教育部长丹·提恩12日宣布,澳政府将出台名为“高等教育救济包”的补贴措施,通过拨款资助该国高等教育机构开设网课。授课专业为疫情影响下该国现阶段的高需职业,包括护理、信息技术和科学等。

埃及军方在公共场所派口罩

埃及军方发言人塔梅尔·里法伊12日发表声明说,为防控新冠疫情,埃及军方自当天开始在全国各主要广场、地铁站等公共场所向民众免费发放口罩。

(新华社)